



扫码订阅
微信公众号



扫码订阅
《贵州教育报》

第二届贵州省教育装备博览会在贵阳举行 教育新装备,你知道多少

本报讯(记者 徐颖)6月29日,由中国教育装备行业协会指导,贵州省教育装备行业协会主办的第二届贵州省教育装备博览会在贵阳国际会议展览中心开幕。本届博览会为期三天,以“交流创新,融合发展”为主题,汇聚了130余家行业领军企业,集中展示从学前教育到高职教育全链条的创新教育装备与技术解决方案。

记者在现场看到,展会布局科学合理,划分了多个主题鲜明的专业展区:各种具有创新性和实用性的产品和技术,如智慧教室、智慧食堂、智能实验仪器以及体育用品、校服园服等,同时,会场还设有互动专区。

在众多展品中,一款形似台灯的AI学习终端格外引人注目。参展商现场演示了其作业自动批改功能和解题功能,详细介绍道:“我们的智慧教室已落地贵州十余所学校,在尤其助力薄弱校实现个性化辅导。”这一创新技术的应用,不仅减轻了教师的工作负担,更为学生提供了个性化的学习支持,体现了科技赋能教育的深刻内涵。

智能体测区展示的全流程解决方案同样令人印象深刻。学生通过人脸识别终端自助完成跳绳、仰卧起坐等测试,数据实时上传至“学生体质健康管理云平台”,实时生成学生体质报告。现场技术人员介绍,这大大提升了测试效率与数据准确性。

劳动技术教室与创客工坊优选装备展区汇集了激光切割机、

微型机床等设备,为培养学生实践创新能力提供了丰富的硬件支撑。参展人员在体验后表示,这些安全型工具让木工、电路教学真正走进课堂,解决了劳动课实操难题。

博览会期间,贵州省教育装备行业协会秘书长廖以然接受了媒体采访。他表示,教育装备是教育高质量发展的物质基础与技术保障。本届博览会旨在搭建桥梁,推动技术创新与成果转化,在促进教育公平、深化教学改革、提升育人质量方面发挥关键作用。他特别强调,装备发展需服务于教育本质,“所有技术应用都应坚守教育温度与底线,真正惠及学生、教师和家长。”这一观点道出了教育装备发展的核心理念,引起了广泛共鸣。

展会现场,针对教育资源均衡化的解决方案成为亮点。除了在贵州多校应用的AI学习设备外,多家企业展示了专为乡村及偏远地区设计的轻量化、低功耗、易维护的教学终端和远程互动系统。“让优质教育资源跨越山海,是教育装备企业的责任。我们坚持教育要有温度,有底线,做真正帮到学生和家的事。”多家参展商表达了同样的理念,也体现了教育装备企业在促进教育公平方面的责任担当。

据悉,本次博览会期间还举办了多场主题论坛及新品发布会,来自全国各地教育系统、教育装备企业及省内高校和中小学校的负责人齐聚在此,共同探索教育装备创新与融合应用之道。



智慧食堂智能结算台。



住校学生安全吹风机。



学生体质健康测试管理系统展示区。



可午休课桌。



智慧教室AI学习机。

新修订的《治安管理处罚法》明确 14岁不再是“免罚金牌”

据央视报道,治安管理处罚法修订完成,明年元旦起施行。

该法调整了未成年行政拘留执行条件:对于14至16周岁一年内二次以上违反治安管理的未成年人,可以依法执行拘留。同时,14至16周岁以及16至18周岁初次违反治安管理,若情节严重、影响恶劣的,同样可以依法执行拘留。改变了以往这两类未成年人通常不执行行政拘留处罚的情况。

该法明确学生欺凌的处理方式:以存在殴打、侮辱、恐吓等方式实施学生欺凌,违反治安管理的,公安机关依法给予治安管理处罚,或者采取相应矫治教育等措施;明确公安机关与学校协同治理学生欺凌事件,如果学校未按规定报告或者处置严重学生欺凌事件,将被责令改正,有关部门还会对责任人依法予以处分。

该法明确加强了对组织、胁迫未成年人从事陪酒、陪唱等有陪侍行为的打击力度。新法规定,对组织、胁迫未成年人在不适宜未成年人活动的经营场所从事有陪侍活动的,公安机关将依法从严惩处,视情节轻重处以罚款、拘留等行政处罚;构成犯罪的,将依法追究刑事责任。

来源:央视新闻

多种本土化中文教材 在肯尼亚首发

新华社内罗毕6月28日电 长江传媒“走进非洲”十周年新书发布会暨出版成果展27日在肯尼亚内罗毕大学孔子学院举行。《东非实用中文课本(初级)》的上、下册,《汉语发现系列绘本》的1、2册等多种图书集中首发。

据了解,《东非实用中文课本》是肯尼亚首套结合东非中文教学特点编写的中文教材,分为初、中、高三三个等级,由湖北长江出版传媒集团与内罗毕大学合作出版。该教材由内罗毕大学孔子学院团队与国际中文教育专家共同编写,突出“实操性”特点,力求学习者以较少课时掌握初级中文,并能实际运用。本次亮相的初级教材还配有多个微课小视频和教学PPT,学生可随时扫码观看。

内罗毕大学代理副校长约翰·曼德在发布会上说:“2023年以来,长江出版传媒与内罗毕大学正式开启出版文化合作,这次发布的《东非实用中文课本》就是双方合作的首个重要成果。我希望这套教材受到学生欢迎,帮助他们更好地学习中文。”

长江传媒近年来的数十种非洲主题图书也集中亮相本次活动。

导读

三都打鱼民族学校7天遭遇3次洪水,教职工拼尽全力抗洪——
让孩子复学,他们急需援手



02 聚焦

面对面支招 实打实解惑
贵州省2025年高校招生宣传现场
咨询活动落幕

04-05 高考

教育部发布预警

高校招生录取期间谨防上当受骗

07 高考

23岁就不能买学生票? 最新回应来了

近日,有网友发帖称,自己是一名23岁的大学生,但在预约三星堆博物馆门票时,因为年龄“超出最大年龄限制(23岁)”而无法预约购买学生票,对此很不理解。

对此,有网友同样表示不解,“为啥学生票不按学生证来”“一模一样,我买了全票”,一些网友则在评论区支招,“若学生身份属实,可预约其它票种到现场票务窗口兑换学生票”“买成人票,然后去窗口退”。

6月27日,发帖人杨同学告诉记者,他是一名全日制大学的大三学生,已经满23周岁,之前并没有遇到过“超龄”无法购买学生票的情况,“当时的反应就是,23岁怎么就不能是学生了?”

对于学生票没有最大年龄限制的问题,6月27日,记者以“超龄”学生的身份致电三星堆博

物馆客服进行了解。客服人员表示,这个规定一直都有,23周岁,是基于大学生的毕业年龄来推算的。

同时,工作人员表示:“如果您是全日制大学本科在校的中国学生,并且年龄超过23周岁,您需要先用身份证正常购买一张72元的普通票,参观当日先不要着急入园,先去人工窗口找工作人员,给他出示您购买的普通票记录,以及您学信网上的学籍认证报告,和您本人的身份证原件。待现场人工窗口审核结束,如果符合规定的,您再把这张票退了,他们再给您现场办理学生票。”

记者注意到,去年,部分景区限定学生票年龄一事就引发过关注。

九寨沟景区工作人员表示,“其实以前是没有年龄限制的。”该工作人员介绍,很多非学生的人也

会购买相对便宜的学生票,但到景区门口后无法出示学生证,无法入园,导致入园堵塞。为规避“乱订票”现象,后来设置了年龄限制。

有第三方平台也表示,“超龄”的大学生,可以选择去线下窗口购买,或者在线上购买全价票,然后向平台申请退差价。

河南泽楷律师事务所主任付建表示,《国家发展改革委办公厅关于持续推进完善国有景区门票价格形成机制的通知》中,并未明确规定学生票的年龄界限,设置学生票的年龄缺乏直接法律依据。

付建称,按照正常的受教育年龄以及入学时间,22岁左右为普遍的大学阶段学生。但年龄并非判断学生身份的唯一标准,景区可以通过身份核验来保障真正的学生享受优惠,而不应单纯以年龄设限。

来源:中国青年报



震惊! 刚满23岁的本科大学生,想趁着还没毕业,...

三星堆超过23不能买学生票 我也没超过23啊? 明...

有类似经历的大学生并非鲜见。